OTBeTHI K 3aJaHUAAM MYHUIIHIIAJBHOI'0 3Tana BcePOCCHﬁCKOﬁ OJIMMITMAAbI
INKOJIBbHUKOB I10 XUMHH

8 ki1acc
2019/20 yueoHbIii roa
3ananmue 1. BeiGepute npaBUiIbHBIN OTBET.
1.Tenowm siBnsieTcs:
1) xucnopon; 2) mHelka;  3) yKCycHas KUCIoTa;  4) MMecoxk.

2.CBOICTBO AJIEKTPOIPOBOIMMOCTH XapaKTEPHO:
1) nnst azota; 2) s ceper;  3) s menu;  4) cTeka.

3. OTHOcUTEeNBHAS aTOMHAsI Macca a30Ta MPUOJIU3UTENHHO PaBHA:
1)14; 2)12; 3)7; 4)28.

4 K BemiecTBaM OTHOCHUTCS:
1) moxxka; 2) reo3ip; 3) xerne3o; 4) nmomaTka.

5. ®opMyia BemecTBa, OTHOCUTEIbHASI MOJIEKYJISIPHAsE Macca KOTOPOro paBHa 16:
1) HaS; 2) H20; 3) CzHe; 4) CHa.

6. Kakoe BemecTBo mpu 0OBIYHBIX YCIOBHSIX TBEPOE:
1) Mmenp; 2) pTyTh; 3) KHCIOPOT; 4) Boja.

7.YKaxuTe, rJe 0 KUCIOPOIe TOBOPUTCS KaK 00 dJIEMEHTE:

1) kucnopo — 6ecuBETHBIN Ta3;

2) KUCJIOPO,T HEOOXOAMM ISl IBIXaHUS U TOPEHUS,

3) MOJIEKYJIbI BOJBI COCTOSIT M3 ABYX aTOMOB BOJIOPO/Ia M OJTHOTO aroMa KHUCIOpOoa;
4) B Bo3nyxe conepxkutcs 21% kuciopona no oovemy.

8.B0o ckoJIbKO pa3 aToOMHasi Macca KUCIIOpO/ia MEHBIIIE aTOMHON MacChl CEphI:
l)B2,5paza; 2)B3paza; 3)B 1,5 pa3a; 4) B 2 paza.

9. Ha3BaHue, Kakoro MeTajijla 3aMMCTBOBAHO U3 MU(OJIOTHH:
1) xanpruii; 2) Tutan; 3) ypaH; 4) CBHHEL.

IO.HaSBaHI/Ie, KaKOro 9JIECMCHTA MEPEBOJAUTCA C I'PCUYCCKOTI'0O KaK «O6p213y10]l[PII>i KHCJIOTBI»:

1) azot; 2) BogOpOI; 3) KHCIIOpOI; 4) yraepon.
(10 6as10B)
OtBeTBI Ha TECT
Ne Bompoca OtBer bauel Ne Bompoca Otser baiel
1 2 1 6 1 1
2 3 1 7 3 1
3 1 1 8 4 1
4 3 1 9 2 1
5 4 1 10 2 1

Bcero: 10 6amos




3aganme 2. Krto M3 Hac He MedTan pa3bICKaTh COKPOBHINA, CIIPSITAHHBIE KOTJAa-TO, B TIyOHHE
BEKOB, MOpcKuMH TpaTamu? Eciin pacrosioskuTe 37EeMEeHThI B OTIPEICIEHHOM TOPSIIIKE, B3SIB 32
OCHOBY INPHMHIMI IOCTpOeHUs nepuoaudeckor cucrems! .M. Menneneesa, 10 y3Haere, Kak
HaBEpHSKa HANTH HACTOALIMN KJIas. Si—rton, Ar—osm, Ne-—nap, Fe—amx, Mg- >,
F—wmit, Cr—xn, Cl-acr, Li—xo0, Sc—wuii, N-—pom, Na-yr
1) Vkaxure Ha3BaHUs JaHHBIX 3JIEMEHTOB.
2) 3anuInuTe MopsAA0K PACIIOJIOKEHHS HIEMEHTOB B TaOIHILy.
3) 3anumuTe Moy4eHHYIO (hpa3y

(10 6as10B)

Ne DTanbl pereHust bambr

1 Haszanwns 3neMeHTOB: 0,25x12=3
Si - kpemuwuii, Ar— apron, Ne-— HeoH, Fe- xene3o, Mg - maraui,
F— ¢top, Cr—xpom, Cl—xmop, Li—nuThii, SC— ckanauii,

N —a3ot, Na— Hatpuil.

2 [Topsiok pacmoyioKeHust IIEMEHTOB B TaOIHIIE: 0,25x12=3
Li—xo

N — por
F — nmit
Ne — 1p
Na —yr
Mg - >
Si— ToH
Cl—acr
Ar — osm
SC — uit
Cr—kn
Fe —an

3 [Tonydyennas dpaza: Xopomuit Apyr — 3T0 HACTOSIINKN K] 4

Bcero: 10 0amios




3aganue 3. B cocraB uenoBeUeCKOTO OpraHu3Ma BXOJUT B CpeaHEM 10 Macce 65% Kucimopoaa,
18% yrnepona, 10% Boaopoaa, 0,15% uarpus u 0,15% xmopa. Pacnosioxkute Bblllle Ha3BaHHbIE
XUMHUYCCKHUC DJICMCHTHI B MOPAAKC YMCHBIICHWA YUCJIa UX aTOMOB, COACPKAIUXCS B OPTaHU3ME

YeJIoBeKa. (10 6as10B)
No DTanbl peleHust banbl
1 1.Pacder KOJMYECTBABEIIESCTBA AaTOMOB KaXJI0ro snemeHTa mo dopmyne | 1,5x5=7,5

n(2)=m(3)/Ar(D).

n(0)=m(O)/Ar(O) = 65:16=4,06 MOIb AaTOMOB KHCIOPOIa
n(C)=m(C)/Ar(C) = 18:12= 1,5 moab aTOMOB yriiepoja
n(H)=m(H)/Ar(H) = 10:1=10 mo1b aToMOB BoJOpO1a
n(Na)= m(Na)/Ar(Na) = 0,15:23=0,065 M0oab aTOMOB HaTpUs

n(Cl) = m(Cl)/Ar(Cl) = 0,15:35,5=0,0042 Moy aTOMOB XJI0pa

2 Uncno aToMOB JIIEMEHTa CBS3aHO C KOJHMYECTBOM BEIECTBA JJIeMeHTa | 2,5
IpsAMO MPOIMOPHHUOHAIBHO. CpaBHI/IBaH BEINYNHBI KOJIMYECTBA BEIIIECTBA
aTOMOB K&XXJIOTO DJIEMEHTA, TOJIydaeM, YTO B MOPSIKE YMEHBIIICHHUS aTOMBI
pacrojiaratoTcsi B CI€AYIOIIEeH MOCIeI0BaTeIbHOCTU: BOJOPOJI, KUCIOPOJ,
YTJIEpOJl, HATPUH, XJIOP.

Bcero: 10 6amoB




3aganue 4. B mabopaTopuu MpUroTOBIIIM BOIHBIN pacTBop AtuioBoro cnuprta (C2HsOH) ¢
MmaccoBoii noneit 10%. [lnotHocTh pacTBopa criupra paBHa 0,98 r/min. Paccuuraiite uncio
MOJIEKYJ B 1 MJI Takoro pactBopa.

(10 6an10B)
No DTanbl peleHust banbl
1 PaccuuthiBaeM maccy pactopa: m(pacteopa)= 1-0,98=0,98 (r) 2
2 PaccuuthiBaem maccy coupra B pactBope: m(C2HsOH) =0,98-0,1=0,098 (r) | 2
3 PaccunThiBaeM KOJIMYECTBO BEIIECTBA CIIUPTA! 2
n(C2Hs0H) =0,098:46=0,002 (moJ1b)
4 PaccunteiBaeM 4ncio MOJIEKYII CIIAPTA! 4
N(monekyn)= 6,02-10% mons? x 0,02 Mmoms = 1,2-10?? Monekyn

Bceero:10 6ayutos

3aganue 5. YyeHuk 6 Kiacca, KOTOPbIH elle HE M3y4aeT XHUMHIO U HE 3HAKOM C NpaBUIIaAMHU
MOBEICHNS B XUMUYECKOH J1abopaTOpuu, CIydailHO YPOHUII HECKOJIBKO 3 OaHKH C BEIIECTBAMMU:
1) CuSO45H.0 (memubiit kymopoc); 2) CuO; BEIIIECTBA
nepememanuce. [Ipennoxure cnocoO, MO3BOJSAIOIIMNA U3BJI€Yb U3 CMECH (BBIICIUTh B YHCTOM

3) Cu. banku pa30OunKcCh,

BHJIE) MAaKCUMaJIbHOE YUCJIO KOMIIOHEHTOB. 3alMIINTEe YpaBHEHUS MPEAIOKEHHBIX PEaKIHi npu
BbIJICJICHUH BEILIECTB.

(10 6as10B)
No DTanbl peleHus banbl
1 OO6pabaTeiBaeM cMech BOJI0M. MeHBIN KyITOpOC pacTBOPUTCS, OKCU Menu | 1
(I 1 Mmeap — HE PaCTBOPSIOTCS.
2 ITpoBoaum ¢unsrpoBanue. Ha ¢punstpe ocranercs cmech okcuaa meam (11) | 1
U MeJIu.
3 PacTtBop MeaHOTO Kymopoca OCTaBJIieM Ha HECKOJBKO cyrok st | 1
KpUCTA/NTU3allii. YTapUBaHUE XYK€ — TMOJyduM OOJbIIeH dYacThio
6e3Boanbli cyabdar (CuSOs).
4 Ocratok okcuma memu (1) u memu oOpabaThiBaeM pacTBOPOM COJISIHO#M | 1

KHUCJIOTBL. Melb OCTaeTcs, OKCHJI TIEPEXOUT B PAcTBOP B BHUJE XJIOpHIA
menu (1) (kucmora 1, COOTBETCTBEHHO, COJIb MOTYT OBITh APYTUMH).

5 Xnopun memu (1) ormemsem ot Memm dunbprpoBanuem. M3 pactBopa | 1
nericTBreM mEnoun ocaxaaeM ruapokcua meau (I1).

6 I'mapoxena meau (1) mpoxamuBaem. Iomydennsiit okcun meau (I1) Gymer | 1+1 (3a
colepkaTh HEMHOTO TpUMecH xiopuaa (Wwid cyiabdara) HaTpus. | ykasaHue
[IpombIBaEM BOJION U CYLIUM. npuMeceii)

7 CuO + 2 HCI = CuCl; + H,0 3

CuClz + 2 NaOH = Cu(OH), + 2 NaCl
Cu(OH)2 = CuO + Hz0

Bcero: 10 6amos







